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D058 M Utilizar area de figuras bidimensionais na resolucdo de problema
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Questao 1

(PAEBES). Carlos comprou um terreno retangular cujas medidas estdo representadas no
desenho abaixo e, no centro dele, construiu uma casa de base também retangular medindo 6

metros de largura por 16 metros de comprimento. Ao redor da casa, ele plantou grama de
forma a cobrir todo espag¢o que sobrou do terreno

10 m

16 m

E 3

20m

Quantos metros quadrados de grama Carlos plantou nesse terreno?
A) 16

B) 96

C)104

D) 200

Questao 2

(SIMAVE). Josefa quer revestir o piso da cozinha de sua casa. A forma desse cdmodo é bastante
irregular: veja, abaixo, a planta da cozinha.
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Ela precisa saber quanto mede a area total da cozinha para comprar o piso.
Essa area é igual a:

A) 1 m?
B) 4 m2
C) 6 m?
D) 11 m?2



Questao 3

(Saresp - SP). Se para cobrir cada m? de telhado sdo usadas 20 telhas francesas, entdo para
cobrir um telhado com as dimensdes indicadas na figura abaixo serao necessarias:

A) 1000 telhas
B) 1200 telhas
C) 1600 telhas
D) 1800 telhas

Questao 4

(Prova Brasil). O piso de entrada de um prédio esta sendo reformado. Serdo feitas duas
jardineiras nas laterais, conforme indicado na figura, e o piso restante sera revestido em
ceramica.

Qual é a drea do piso que sera revestido com ceramica?
A) 3 mz2.

B) 6 m2.

C) 9 m2

D) 12 m2.



Questao 5

(SAEP - Adaptada) A area da regido limitada por duas circunferéncias concéntricas, uma com
raio 10 cm e a outra com raio 6 cm, €

A) 6411 cm?2
B) 601t cm?
C) 5211 cm?
D) 161t cm?

Questao 6

(SEDUC-GO - Adaptada) A figura que segue representa as dimensdes de um lote.

20 metros

4 metros

]
1

10 metros

A quantidade necessaria de grama, em m2, para cobrir metade desse lote, é
A) 30
B) 40
Q)50
D) 60

Questao 7

(SPAECE). Observe o desenho, na cor cinza, que Eva fez no papel quadriculado.

Se cada quadrinho tem 1cm?2 de area, qual é area da figura que Eva desenhou?
A) 9 cm?2

B) 10 cm?2

O 11 cm2

D) 12 cm?



Questao 8

(SALTO - TO/Adaptada) A area total da figura abaixo ézformada pela soma dos trés retangulos
que a compdem.

3 6

Sabendo que a unidade de medida é o cm, determine a area total dessa figura.
A) 48 cm?
B) 30 cm?
C) 60 cm?
D) 21 cm 2

Questao 9

(SAEMS). Uma capa circular de lona sera confeccionada para cobrir uma piscina de fibra de um
clube. A dimensao externa dessa piscina, também circular, esta apresentada na figura abaixo.

Bm
A medida minima dessa capa, em metros quadrados, devera ser de
A) 6TT.
B) 9 1.
O12m.
D) 36 1.
Questao 10
(SEPR). Uma piscina quadrada foi construida num terreno retangular, conforme figura a seguir:
Piscina
8m
dm

12m
O proprietario deseja gramar todo o terreno em volta da piscina. Calcule quanto ele vai gastar

sabendo-se que o Tm? de grama custa R$ 5,60.
A) R$ 89,60

B) R$ 358,40

C) R$ 448,00

D) R$ 537,60



D062 M Resolver problema envolvendo no¢des de volume
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(PAEBES). Para a producdo de um terrario foram utilizadas placas de vidro retangulares
conforme as medidas indicadas no desenho abaixo.

Questao 1

Disponivel em: <http://apetrechosdajuh.blogspot.com.br/2011_03_01_archive.html>. Acesso em: 21 Abr. 2014. *Adaptado para fins didaticos.

L . . . 1
Para que o terrario se mantenha vivo, a quantidade de terra colocada deve equivaler a 5 da
capacidade total do recipiente utilizado. Qual é o volume de terra indicado para esse terrario?
A) 1 000 cm3
B) 2 000 cm3
C) 3000 cm3
D)4 000 cm3

Questao 2

(PAEBES). Para sustentar uma escultura, um artista construiu uma base de gesso composta por
dois blocos retangulares, conforme representado na figura abaixo.

B 4 cm o
Gcm -’F

. . . 4
Qual é a medida do volume minimo de gesso que * ;m
esse artista utilizou?
A) 40 cm3
B) 144 cm3
C) 480 cm? /
D) 576 cm? 44::; -
Questao 3 H—mcm—u/

(SAEMI) Uma substancia estava armazenada em um recipiente no formato de um
paralelepipedo retangulo e ocupava toda a capacidade desse recipiente. Essa substancia foi
completamente transferida para um recipiente de formato cilindrico. As medidas internas
desses dois recipientes estao indicadas no desenho abaixo.

Considere: 1t = 3,14. :
Qual é a capacidade maxima restante desse :
i

cilindro ap6s a transferéncia dessa substancia?

A) 38,8 m’ 4m -

B) 50,2 m’ 3 :

C) 62,8 m’ b

Pges - A Qdﬂ
I



Questao 4

(Prova Brasil). Uma caixa d'agua, com a forma de um paralelepipedo, mede 2m de comprimento
por 3 mde largura e 1,5 m de altura. A figura abaixo ilustra essa caixa.

O volume da caixa d’'agua, em m3, é:
A) 6,5
B) 6,0
0)9,0
D) 7,5

Questao 5

(ENEM 2010/Adaptada) Um porta-lapis de madeira foi construido no formato cubico, seguindo o
modelo ilustrado a seguir. O cubo de dentro é vazio. A aresta do cubo maior mede 12 cm e a do
cubo menor, que € interno, mede 8 cm.

O volume de madeira utilizado na confeccdo desse objeto foi de /
A) 12 cm3,

B) 64 cms3,
C) 9% cm3
D) 1216 cm3

Questao 6

(P.B 2015). Maria produz, em sua fabrica, um produto na forma cubica. Para vender seus
produtos ela acondiciona-os em caixa maiores.

10 em

10 em

10 cm

40 cm

a0 em

A quantidade produtos que Maria consegue colocar na caixa grande é
A) 4

B) 32

Q)72

D) 192



Questao 7

(Olimpiada de Matematica - SP) Uma fabrica embala 8 vidros de palmito em caixas de papeldo
cUbicas de 20 cm de lado. Para que possam ser melhor transportadas, essas caixas sdo
colocadas, da melhor maneira possivel, em caixotes de madeira de 80 cm de largura por 120 cm
de comprimento por 60 cm de altura. O numero de vidros de palmito em cada caixote é:

A) 144 '
B) 576
C) 720
D) 2304

Questao 8

(GAVE). Uma das empregadas da loja de doces colocou varias caixas iguais umas sobre as outras,

formando um monte como o que vé na figura. CAIXAS DE

O preco de uma caixa é de R$ 2,50. O valor pago por um cliente que compra todas as caixas do
monte é

A) R$ 70,00 B) R$ 87,50 C)R$ 57,50 D) R$ 52,50

Questao 9

(Saresp-2009). A carroceria de um caminhdo-Bau, como o da figura abaixo, tem medidas 3m x 6
m x4 m.

Quantas viagens, no minimo, esse caminhdo
tera de fazer para transportar 360 m3 de papel?
A)3

B) 5

Q)8

D) 10

Questao 10

(Saresp-2010). Um aquario possui o formato de um bloco retangular, cujas dimens@es da base
sao 50 cm e 20 cm, e a agua contida em seu interior esta atingindo um nivel de altura 15 cm
(Figura 1). Mergulhando, a seguir, 5 bolas coloridas de metal, de volumes iguais, o nivel de agua
do aquario atinge uma altura de 25 cm (Figura 2).

Figura 01 Figura 02 Calcule o volume, em cm3,
ocupado por cada bola.
[ A)15000cm?

i i 1; - 25cm  B) 10 000 cm3
. | ©2000cm
. ‘é/v D) 1 000 cm3
_ 20 cm

7

50 cm - 50 cm



D060 M Utilizar conversao entre diferentes unidades de medidas na

resolucdo de problema. ,SD

Questao 1

(IPOJUCA - PE) Foram descarregados em um porto 7,8 toneladas de equipamentos eletrénicos e
4 500 quilogramas de materiais elétricos, importados por uma empresa. A quantidade total
desses produtos, em quilogramas, € igual a

A) 4507,8

B) 5280

C) 12300

D) 82 500

Questao 2

(SPAECE) Pedro vai comprar 2 litros de refrigerante. Ao chegar ao supermercado, a garrafa de
refrigerante de 500 ml estava na promocdo. Pedro precisa comprar quantas garrafas de 500 ml
para levar os dois litros de refrigerantes que ele precisa?

A) 3 garrafas.

B) 2 garrafas.

C) 4 garrafas.

D) 5 garrafas.

Questao 3

(SAEB 2015) Observando uma garrafa de refrigerante, verificamos que seu conteudo é de 280
ml. Esse conteudo expresso em litro(s) é —

A) 280

B) 28,0
C) 2,80 | —~|
D)0.28 1280 mi
Questdo 4 .

(SAEB 2013) Uma garrafa de refrigerante tem 1,5 litros de capacidade. Para comprarmos 9 litros
deste refrigerante, devemos pedir

A) 6 garrafas.

B) 7 garrafas.

C) 7,5 garrafas.

D) 8 garrafas.

Questao 5

(SAEP 2014) Nas jarras seguintes, a quantidade expressa em litros esta representada nas formas
de fracdo e decimal. A jarra que mostra a quantidade expressa em formas equivalentes é

A F 3 B ¥ 3 o ¥ 3 Dy ¥ i
h | t._\' \ r\ | b |
2/5L YL =L %
/ V) V) V)
| 04L 2 | 02L V Ro7L}V | osL ¥
b = | e/ | S



Questao 6

(Prova Brasil) Uma torneira desperdica 125 ml de agua durante 1 hora. Quantos litros de agua
desperdicara em 24 horas?

A)1,5

B) 3,0

C) 15,0

D) 30,0 o

Questao 7

(PAEBES) O triatlon € um esporte composto por trés modalidades: natacao, ciclismo e corrida.
Na cidade das Flores, sera realizado um tridtlon, em que os participantes terdao que nadar 750
m, seguido de 20 km de ciclismo e, por ultimo, 5000 m de corrida.

Uma atleta que consegue completar as trés etapas dessa competicdo percorreu:

A) 20,00 km

B) 25,75 km

C) 32,50 km

D) 77, 50 km

Questao 8

(Projeto con(seguir)) Com o refrigerante contido em uma garrafa de 2 litros, é possivel encher:
A) 7 copos de 300 ml

B) 5 copos de 500 ml

C) 3 copos de 300 ml e 2 de 500 ml

D) 2 copos de 300 ml e 3 de 500 ml

Questao 9

(SPAECE). Uma empresa de transporte de combustivel dispde de trés tipos de caminh8es com
diferentes capacidades para transportar seu produto. Na primeira semana do més, o caminhao
com capacidade de 9m3 fez 10 viagens com sua capacidade maxima; o caminhdo com
capacidade de 15m3 fez 5 viagens com sua capacidade maxima, e o caminhdo com capacidade
de 21m3 fez 3 viagens com capacidade maxima.

Quantos litros de combustivel foram transportados nessa semana pelos trés caminhdes?

A) 228 000

B) 45 000

C) 2280

D) 450

Questao 10

(CPERB). Um reservatério de agua distribui cada dia cerca de 60.000 m£ de agua para cada casa
de uma comunidade. Assim uma residéncia recebera agua por dia cerca de

A) 6 litros.

B) 60 litros.

C) 600 litros.

D) 6000 litros.



D049 M Utilizar rela¢gbes métricas em um tridngulo retdngulo na
B resolugdo de problemas ;"%

Questao 1

(Saerj). Na figura abaixo, as medidas do trapézio retangulo sao dadas em centimetros.

4

Quanto mede o lado £ desse trapézio? !
A)5cm 3
B) 7 cm

0)12cm

D)15cm

Questao 2

(Saresp 2007). Pipa é um quadrilatero que tem dois lados consecutivos e dois angulos opostos
com medidas iguais. Observe a figura: os lados e angulos congruentes estdao marcados de forma
igual. Para construir uma pipa de papel de seda sdo colocadas duas varetas perpendiculares,
nas diagonais do quadrilatero. Quantos centimetros de vareta, no minimo, foram usados para
construir a pipa representada na figura?
A) 41

B) 45

C) ¥/569 + 24

D) ¥/569 + 10

Questao 3

(SAEPI). O baldo que fazia propaganda para a empresa de amortecedores MOCOF era
observado por duas criancas distantes 50 metros uma da outra. No instante em que essas
criancas observavam o baldo, ele estava acima de um poste, com uma das criancas distante 10
metros desse poste. Além disso, as duas criancas e o baldo estavam no mesmo plano vertical. A
figura abaixo ilustra essa situacao.

A altura “h"” que o baldo estava do chao,
em metros, nesse instante é de

A) v/50

B) ¥/500

C) 20

D) 400

50 m
10



Questao 4

(SAEP 2013). A figura abaixo mostra a estrutura de metal que sustenta o telhado de uma
residéncia. Devido a presenca da caixa d’'agua, as pecas sao cortadas com dois metros de
comprimento e colocadas a meia distancia das extremidades A e C da laje. Assim, ABD é um
triangulo retangulo de catetos com trés metros e dois metros.

B
. 2,0m
O comprimento da pe¢a de metal com Agua
extremidades em A e B € aproximadamente de A D &
A) 3 metros.
B) 3,6 metros. |
C) 4,6 metros. |
D) 2,7 metros.
‘. 3.0m L 30m *

Questao 5

(SAEMS). Ao avistar um ninho de pombinhos no alto de um poste de 6 m de altura, um ciclista
parou a uma distancia de 6 m do poste para visualizar o ninho, conforme ilustra o desenho

abaixo. L =

A distancia “x” do ninho até o ciclista é igual a Y
A)5,7m
B) 6,0 m 6 m
Q75m
D) 10,5m «]

| B m

Questao 6

(SAEGO). Um portdo retangular com barras de metal teve sua estrutura reforcada por barras
metalicas mais resistentes, formando um tridangulo retangulo, conforme representado no
desenho abaixo. p

-

— o
Ay
_|_|1_|L,I|_
1
|

i

O s = -

1.2 m 35m

O comprimento da barra PM, em metros, é, aproximadamente,
A) 2,04
B) 3,70
C) 4,05
D) 4,70
1



Questao 7

(OBMEP). Uma formiga esta no ponto A da malha mostrada na figura.

A malha é formada por retangulos de 3 cm de largura por 4 cm de comprimento. A formiga s6
pode caminhar sobre os lados ou sobre as diagonais dos retangulos. Qual é a menor distancia
que a formiga deve percorrer para ir de A até R?

A) 12 cm 8

B) 14 cm
O 15cm
D) 18 cm

A +—F>

Questao 8

(SMER)) O triangulo ABC é retangulo em B. O valor de h é: B

A) 1,2 cm. 4

B) 2,0 cm. 4 cm
C) 2,4 cm. h

D) 3,2 cm.

A C

- 5 (M ————
Questao 9

(SMERJ) Na figura abaixo, a distéancia da casa a estrada € 1,2 km. Qual é a menor distancia da
arvore a caixa d'agua?

A) 2,5 km.

B) 2 km.

C) 1,5 km.

D) 0,9 km. PFAL
&/

Questao 10

(SMERJ) Um bambu partiu-se a uma altura de 4 m do chao, e a parte de cima, ao cair, tocou o
chao, a uma distancia de 3 m da base do bambu. Qual era a altura do bambu antes de partir-
se?

A)5m. -
B) 7 m.

C) 8 m. i
D)9 m. 4m

M 12



D121 M Reconhecer circulo/circunferéncia, seus elementos e algumas
- de suas relagdes S\

(SAEGO 2013 - adaptado). Pedro desenhou algumas circunferéncias em alguns cartdes, como
mostram as figuras abaixo:

L
\_/

CARTAD 1 CARTAD 2 CARTAD 3 CARTAD 4

Questao 1

Em qual dos cartdes o segmento tracado representa o diametro da circunferéncia?
A) Cartao 1

B) Cartao 2
C) Cartao 3
D) Cartao 4
Questao 2

(SAER)). Na figura abaixo, o ponto O é o centro da circunferéncia.

P

A medida do diametro RP é igual a Q
A) QP + 0P

B) 2QP

C) RO + OP

D) @pP + OR

Questao 3

(Proeb). Nas figuras, abaixo, estdo desenhadas quatro circunferéncias, todas com o raio
medindo 18 cm. A figura que indica a medida correta da corda é

N
) \ B) ! .;] 0) X
Figura 1 Figura 2 Figura 3 Figura 4

13



Questao 4

(Projeto con(seguir)). Na figura abaixo o ponto O é o centro da circunferéncia e o arco ABC mede
260°.

%;K Khhc
Qual a medida do angulo a ? A /]
A) 260° [\~
B) 130° Y/
0) 100°
D) 50° . \B/ /

“MH_%_ H:_'_,?' -
— W
B

Questao 5

(Corpo de Bombeiros - RJ). Qual é a medida do angulo x inscrito na figura?

A) 30°
B) 40°
C) 60°
D) 120°

Questao 6

(SAEGO). Na figura abaixo, a circunferéncia maior tem centro A e 43 c¢cm de raio e a

circunferéncia menor tem centro B, passa por A, e tem 1,5 cm de raio. T T

.-f MI""
O comprimento do segmento CD é igual a ‘e _"“.E,,..‘.'{"
A) 1,3 cm ar
B)1,5cm \ S |
0)2,8cm
D)3,0 cm . ,
Questao 7

(SAEPE). Gabriel vai calcular o diametro da circunferéncia de centro F representada abaixo.

P R T T T

Para encontrar a medida do diametro dessa ab bob o
circunferéncia ele deve somar as medidas de quais i e 1t i et
segmentos? b el

A) FG e FH. :

B) FG e FI. TR R

C) FH e GH. PR S S

D) Fl e GH. ' R

-- smmdamss bhes s e e sl m e
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Questao 8

(SEAPE). Uma bicicleta antiga tem duas rodas de tamanhos diferentes, como mostra a figura
abaixo.

Quantas vezes o diametro da roda grande é maior que o diametro da roda pequena?
A) Duas.

B) Trés.

C) Quatro.

D) Nove

Questao 9

(Imenes & Lellis). Na figura, as circunferéncia de centro A e B tocam-se no ponto X. A distancia
AB é:

" A) maior que 6 cm.
2em/ B)6 cm
. » . 4cm C) 5cm.
A X B D) menor que 5 cm.

Questao 10

PAEBES). O triangulo abaixo foi construido unindo-se os centros de trés circunferéncias
tangentes de 5 cm de raio.

/ \ Quanto mede cada lado desse triangulo?
A) 30 cm

l B) 20 cm

- - O 15cm
/ \ D) 10 cm

15



